RESOLUCIÓN DE CONSEJO DIRECTIVO N° 3306
 
VISTO:

La aprobación por parte de la Junta de Gobierno de la Federación Argentina de Consejos Profesionales de Ciencias Económicas de la Resolución Técnica N° 25 “Normas Contables Profesionales: Modificación de la Resolución Técnica N° 11: Normas particulares de exposición contable para entes sin fines de lucro”, en su reunión del 04 de julio de 2008, y;

 

CONSIDERANDO:

Que por medio de la Resolución citada en el visto  se introducen modificaciones específicas en la Resolución Técnica N° 11 “Normas particulares de exposición contable para entes sin fines de lucro” fruto de la experiencia recogida en la F.A.C.P.C.E. desde los últimos cambios  realizados a la misma por la Resolución Técnica N° 19, destacándose entre ellas: a)  la incorporación nuevamente de un Modelo de Presentación de los Estados Básicos y de los Anexos de Recursos Ordinarios, Gastos Generales, Gastos Específicos de Sectores y Recursos y Gastos por Sectores, satisfaciendo con ello una habitual demanda de los profesionales que desarrollan su actividad en estos entes, y b) la definición de que las causas de la variación del efectivo y sus equivalentes generada por las actividades operativas se exponen en el Estado de Flujo de Efectivo por el método directo.
Por ello, en uso de las atribuciones que le otorgan el artículo 21 de la Ley 20.488 y los artículos 41 inciso g) y 64 inciso u) de la Ley 10.620, el Consejo Directivo

RESUELVE:

ARTICULO 1.-. Aprobar como norma contable profesional en jurisdicción de la Provincia de Buenos Aires, las normas contenidas en la Resolución Técnica N° 25 “Normas Contables Profesionales: Modificación de la Resolución Técnica N° 11: Normas particulares de exposición contable para entes sin fines de lucro”, con vigencia obligatoria para los estados contables completos o de períodos intermedios correspondientes a los ejercicios que se inicien a partir del 1° de enero de 2009, admitiéndose la aplicación anticipada.
ARTICULO 2.- Regístrese, comuníquese y archívese.
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