RESOLUCION DE CONSEJO DIRECTIVO Nº 3302
VISTO:

La Interpretación N° 5 de la Federación Argentina de Consejos Profesionales de Ciencias Económicas “El Informe del auditor sobre cifras e información presentada a efectos comparativos”; y,

CONSIDERANDO:

Que conforme lo establece el Reglamento del CECYT dicho órgano de investigación de la FACPCE tiene a su cargo la elaboración de  trabajos y publicaciones entre los que se encuentran los “proyectos de interpretaciones de normas de contabilidad y auditoría”.
Que las interpretaciones del CECYT, una  vez aprobadas por la Junta de Gobierno de la Federación Argentina de Consejos Profesionales de Ciencias Económicas  y por el Consejo Profesional de la Jurisdicción, constituyen norma profesional de aplicación obligatoria.
Que la Interpretación N°5 de la F.A.C.P.C.E. proporciona guías sobre diversos aspectos para la emisión del Informe del Auditor sobre cifras e información presentada a efectos comparativos.
Que si bien con anterioridad a la emisión por la F.A.C.P.C.E. de la referida Interpretación este Consejo se pronunció acerca del tratamiento en el informe del auditor de la información expuesta con fines comparativos, la aprobación de la norma elaborada por la Federación contribuye al proceso de armonización de las normas profesionales vigentes en todas las jurisdicciones del país.
Por ello, en uso de las atribuciones que le otorgan el artículo 21 de la Ley 20.488 y los artículos 41 inciso g) y 64 inciso u) de la Ley 10.620, el Consejo Directivo

RESUELVE:
ARTICULO 1°: Aprobar la Interpretación N° 5 de la F.A.C.P.C.E. “El informe del auditor sobre cifras e información presentada a efectos comparativos”, con vigencia obligatoria en jurisdicción de la Provincia de Buenos Aires para Informes de Auditoría y de Revisión Limitada de Estados Contables correspondientes a ejercicios, y sus períodos intermedios, respectivamente, iniciados a partir del 01 de enero de 2009, admitiéndose su aplicación por anticipado.

ARTICULO 2°: Regístrese, comuníquese y archívese.-
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