
Estimado matriculado:

El Instituto de Posgrado e Investigación Técnica informa que el día 8 de noviembre dará inicio el curso “Control de gestión y planeamiento en empresas agropecuarias” en su modalidad a distancia, a cargo del Lic. Hernán E. Satorre.  La actividad posee una duración de 5 semanas, con una carga horaria de 20 horas.

Lo invitamos a participar del mismo, pudiendo preinscribirse desde nuestra página web: www.cpba.com.ar, enviando solicitud a campus.ipit@cpba.com.ar o en su Delegación más cercana.

El arancel del curso asciende a la suma de $2.000 pesos, otorgándose una bonificación del 10% para matriculados activos en el CPBA y del 50% para los Jóvenes graduados matriculados (*), ambos sobre dicho monto.

FORMAS DE PAGO:

- Pagos web (exclusivo para matriculados CPBA): Disponible sólo con tarjeta de crédito VISA de cualquier banco.
- Tarjeta de crédito (en un solo pago) y/o débito en Delegaciones y Sede Provincial. 

Recuerde que será considerado alumno de la actividad una vez abonado el arancel correspondiente. Los cupos son limitados.

Ante cualquier inquietud o consulta, podrá comunicarse a los teléfonos (0221) 441-4100/4141, 512-6000/6060 int. 2075 o 2077 o a la dirección de correo electrónico ipit@cpba.com.ar.

Instituto de Postgrado e Investigación Técnica
CPBA




(*) La condición de Joven Graduado operará hasta el 31 de diciembre del año en que el profesional cumpla 32 años de edad.

