RESOLUCIÓN DE MESA DIRECTIVA N° 2642
VISTO:

El Informe GT 11/17 de la Gerencia Técnica de la Institución; y
CONSIDERANDO:

Que el Informe GT señalado en el visto contiene un modelo de Declaración de Ingresos Netos generados por una actividad comercial llevada a cabo por un comerciante unipersonal que no lleva un sistema contable organizado y un modelo de Informe Especial, encuadrado en el Capítulo VII.C. de la Resolución Técnica N° 37, así como un cuadro con procedimientos, de carácter orientativo, que puede realizar el profesional en el marco de su labor profesional.
Que se considera que el mencionado material será de utilidad para los profesionales que deban asesorar a sus comitentes en la preparación de una Declaración de Ingresos Netos producidos por una actividad comercial y/o realizar un Informe profesional cuyo objeto sea dicha Declaración. 
Que en el ámbito de la Secretaría Técnica de la Federación Argentina de Consejos Profesionales de Ciencias de Ciencias Económicas se está trabajando en la elaboración de modelos de declaración de ingresos netos y de informe profesional, por lo que, en el futuro, los modelos que se aprueban por la presente podrán eventualmente ser reanalizados en función de aquellos que oportunamente desarrolle la señalada Secretaría Técnica. 
Por ello,  la
MESA DIRECTIVA
RESUELVE
ARTÍCULO 1°: Aprobar el Modelo de Declaración de Ingresos Netos originados en una actividad comercial desarrollada por una persona que no cuenta con un sistema contable organizado, el Modelo de Informe Especial de Contador Público Independiente sobre Declaración de Ingresos netos que no surge de Registros Contables Sistematizados y el cuadro de procedimientos a aplicar, con carácter orientativo,  contenidos en el Anexo I  que forma parte de la presente resolución.
ARTICULO 2.- Regístrese, comuníquese y archívese.
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