 XIV OLIMPIADA PROVINCIAL DE PROFESIONALES EN        CIENCIAS ECONOMICAS –TANDIL 28 A 30 MARZO 2019-

REGLAMENTO GENERAL

Organización:

Corresponde al Comité de Acción Deportiva (C.A.D.) la planificación y ejecución de los deportes coordinando su acción en cada Delegación del Consejo Profesional.

Inscripción:

· La Olimpiada estará abierta a todos los profesionales matriculados, sus cónyuges y profesionales no matriculados que cumplan los requisitos de este reglamento.

· Las inscripciones se realizarán a través de las Delegaciones del Consejo, hasta el 20 de Marzo de 2019.
· Cada profesional acreditará su identidad mediante el documento de identidad que deberá exhibirse previamente a la iniciación de cada competencia. Los cónyuges y los profesionales no matriculados lo harán de acuerdo a lo estipulado en su apartado.

· Cada profesional será considerado a los efectos de la Olimpiada, como representante de una sola Delegación. En los deportes por equipos puede ser invitado a integrar otra Delegación resignando su participación en ese deporte en el equipo que presente su Delegación.

Matriculados de otros Consejos Provinciales
Podrán participar en disciplinas individuales y colectivas en un todo de acuerdo al Reglamento General de participación en Olimpiadas Nacionales de la FACPCE

Lista de Buena Fe, Inscripción General de participantes y acompañantes, Listados por Disciplina:
Serán remitidas el dia 25 de Marzo de 2019 al Comité Olímpico de la XIV Olimpiada en Sede de la Delegación del Consejo de Tandil, con listados por cada disciplina en que participan y acompañantes que se acrediten para participar de los eventos sociales.

Sorteo y Fixture:

Se realizará en la Sede de la Delegación Tandil, con la presencia del Comité Organizador de la Olimpiada, integrantes del C.A.D., Autoridades Municipales y Coordinadores Deportivos a su exclusivo costo.

Categorías:


Se establecen las siguientes categorías (Damas y Caballeros):
· Libres
· Juniors – 40 años de edad o más (clase 1979 y anteriores)
· Seniors – 45 años de edad o más (clase 1974 y anteriores)

· Maxi Seniors – 50 años de edad o más (clase 1969 y anteriores)

· Master – 55 años de edad o más (clase 1964 y anteriores) 
· Super Master – 57 años de edad o más (clase 1962 y anteriores) 
La edad se considerará hasta el último día del año 2019. Los deportistas encasillados en una categoría por su edad, podrán participar en las categorías de menor edad previa inscripción.

Deportes con división de categorías:

Damas: Atletismo, Natación, Tenis, Ciclismo y Beach Voley.
Caballeros: Atletismo, Fútbol, Natación, Tenis, Ciclismo, Basquet 3 y Beach Voley.
Deportes sin división de categorías:

Futbol 5 Femenino, Ajedrez, Bochas, Golf, Tenis de Mesa y Truco
Puntaje y premio:

Se determina un campeón por cada categoría deportiva, asignándose puntaje por cada una de ellas, atento al espíritu de la competencia, consagrándose en consecuencia, campeón Olímpico.

Se otorgarán medallas a todos los deportistas que se clasifiquen en los tres primeros puestos de cada categoría deportiva.

Delegados:

Cada Delegación del Consejo que participe en la Olimpíada designará un Delegado o Coordinador Deportivo, que tendrá carácter representativo ante el Comité Olímpico.

Tribunal de Disciplina:

· El Comité Olímpico designará un tribunal de Disciplina que se integrará con: un representante de dicho Comité Organizador, un representante del CAD en calidad de Presidente de dicho cuerpo y un representante deportivo por su trayectoria en Olimpiadas anteriores.
· Este Tribunal sesionará los días que dure la Olimpíada en la Sede de la organización.

· Todas las protestas deberán ser presentadas por escrito y avaladas por el representante de la Delegación.

· Sus decisiones serán inapelables.

Participación de Cónyuges:

Los cónyuges podrán participar en los deportes colectivos con la limitación de cantidad en que cada actividad deportiva se indica:

· Fútbol: hasta 2 por cada categoría.

· Beach Voley, Basquet 3, Natacion por equipo y Tenis por equipo: 1 por cada categoría.

· Juego de salón: sin límite.
Deberán acreditar la condición de cónyuge mediante documentación legal o declaración jurada ante el Fondo de Alta Complejidad.

Participación de Profesionales no matriculados:

Se considera Profesionales no matriculados admitidos para participar, aquellos que acrediten haber rendido última materia de la carrera correspondiente en los últimos 2 años anteriores a la Olimpiada (2017 y 2018) y estar domiciliados en la Provincia de Buenos Aires. Estos requisitos deberán cumplirse en forma concurrente y su acreditación se hará por medio de certificado de última materia emitido por la facultad donde haya cursado o documento equivalente y el domicilio a través del documento nacional de identidad. 
Otras normas:

Los días y horarios fijados para la realización de las competencias serán de cumplimiento obligatorio, existiendo una tolerancia máxima de 15 minutos posteriores a la hora fijada para la iniciación de la prueba, lapso después del cual se perderán automáticamente los puntos de disputa, salvo casos de fuerza mayor, que podrán ser juzgados por el Comité Olímpico.

Cualquier situación no prevista en este Reglamento, será resuelta por el Comité Olímpico.
