Declarase de Interés Municipal: Actividades que sean organizadas por el municipio con motivo de: fiestas patrias, patronales o tradicionales; exposiciones artístico culturales; ferias artesanales, esparcimiento y difusión de la educación y el deporte en general.
Declarase de Interés Municipal: Recepciones oficiales; agasajos y la entrega de obsequios de cortesía a autoridades nacionales, provinciales o municipales, a vecinos destacados y personalidades de distintos ámbitos (cultural, artístico, educativo deportivo, científico, industrial, empresarial) y entidades de bien público, cuya actuación resulte de interés general. 
Eventos públicos en los que la comuna sea parte destinados a fomentar las actividades humanas en sus manifestaciones culturales, científicas religiosas, literarias, deportivas, industriales, empresariales, agricolaganaderas o de fomento de cualquier índole de interés general.
Eventos Organizados por Colegios Públicos o Consejos Profesionales en los que la Municipalidad decida participar con motivo de capacitación y actualización del personal profesional.
[bookmark: _GoBack]Los agasajos, festejos o recepciones producto de la implementación de programas sociales y provinciales en el ámbito del distrito.
