INVERSIONES TEMPORARIAS
Que en la Comisión de Profesionales en el Ámbito Municipal de la Provincia de Buenos Aires, punto de encuentro de los y las profesionales que desarrollan sus actividades en los 135 municipios de la provincia, quienes participan además de las distintas Sub Comisiones en cada una de sus Delegaciones Zonales, se han desarrollado en los últimos años, numerosos trabajos y análisis, las cuales arribaron a conclusiones para las interpretaciones aquí reflejadas, que permiten resolver las cuestiones referentes a la Contabilización de las Inversiones Temporarias.

Considerando la necesidad de interpretación de las distintas situaciones contables, presupuestarias y patrimoniales, que se producen por aplicación de distintos procedimientos incumbentes a la práctica contable en la administración municipal.

Que las interpretaciones dadas a la Ley Orgánica de las Municipalidades y al Reglamento de Contabilidad existentes desde el año 1958, han significado criterios adoptados a lo largo de dicho camino, los cuales ameritan se reanalicen y se determinen instrucciones con base en la unificación de Criterios para la totalidad de los municipios de la Provincia.
Asimismo, y producto de la implementación en los distintos municipios, y sobre todo considerando que cada uno de los mismos interpretó bajo su propia óptica las mismas situaciones, y que entre las mismas se detectan casos en que una misma situación se ha resuelto de múltiples formas distintas entre sí, cobra valor la necesidad de uniformar procedimientos.
Por todo lo expuesto, se solicita la unificación de Criterios sobre la cuestión que a continuación se detallan:
INVERSIONES TEMPORARIAS: En general, importa la constitución de inversiones temporarias, con fondos excedentes en caja, que se estima se encontrarán ociosos por un tiempo, siendo un ejemplo de los mismos, la constitución de un plazo fijo, Fondo Común de Inversión, Compra de Letras del Tesoro, etc.-
Debe entenderse que se trata de recursos que ya fueron percibidos y que en algún momento se los necesitará para financiar gastos que respalden el accionar de la finalidad del municipio, pero por el momento se dispone, transitoriamente, de los mismos para invertirlos y generar una renta adicional.  Contablemente se refieren a operaciones permutativas del Activo Municipal, siendo su constitución una colocación de fondos circunstancial.  Es por lo expuesto que el tratamiento a darle a las mismas es EXTRAPRESUPUESTARIO, utilizando la AXT 63000 de Inversiones Temporarias.
Lo que generará éste tratamiento, con la emisión de la Orden de Pago Extrapresupuestaria, es la necesaria intervención de todos los Funcionarios contemplados por la Ley para la suscripción de la erogación de los Fondos Municipales a tal fin.
Recordemos, que definimos como Recursos Presupuestarios, a las fuentes de fondos, que servirán para financiar los gastos presupuestarios, a los fines de cumplir la misión del municipio, es decir la satisfacción de las necesidades públicas.

Son los Recursos y Gastos presupuestarios, los que se generan año tras año, obteniendo por su comparación, los resultados de cada ejercicio, con distintos criterios, entre la apropiación de los mismos, en la consideración de las etapas que se deberán considerar, y también considerando solo a los corrientes, o a los de capital.

En ese marco, por ejemplo, los ingresos que se obtengan por los intereses ganados, serán considerados recursos corrientes del ejercicio de Libre Disponibilidad, dentro de la clasificación de recursos por carácter económico, pero en el caso de la operatoria descripta, será el único momento en que se genere un recurso, pues tanto la constitución de la inversión no constituye una disposición de fondos de carácter permanente, ni el reembolso del mismo genera fuente de fondos en virtud de que los mismos habían sido percibidos oportunamente, y se habría dispuesto de ellos transitoriamente, dado que se encontraban ociosos.

El hecho de disponer los fondos para la constitución de Inversiones Temporarias, debe entenderse en su transitoriedad, y no como un gasto, sino como una colocación de fondos con el único objetivo de no mantener fondos ociosos y que los mismos sean pasibles de la obtención de una Renta, que será al momento de su efectivo ingreso al tesoro municipal, un Recurso de Libre Disponibilidad del Ejercicio en el cual se produzca.

Dividiremos el análisis, en como impactan las cuestiones a nivel contable y presupuestario.

ANALISIS CONTABLE

Contablemente, se trata de una transacción permutativa del activo, al momento de su constitución, y posteriormente será invertida al recuperarse, pero con la generación de un resultado asociado, tratándose de recursos corrientes en caso de intereses ganados.

Análisis Conceptual: Las INVERSIONES TEMPORARIAS son colocaciones de los recursos excedentes transitorios del Municipio, colocados en títulos y valores públicos o privados y en depósitos a plazos fijos, en Fondos Comunes de Inversión, etc. en entidades financieras nacionales o internacionales.

Valuación: El criterio para determinar el valor de las INVERSIONES TEMPORARIAS no vencidas al cierre del ejercicio, será por su valor nominal más los intereses devengados hasta esa fecha. Si se tratara de INVERSIONES TEMPORARIAS en moneda extranjera, se utilizará para su conversión en moneda de curso legal el criterio estipulado en el rubro Disponibilidades.  Según doctrina del Honorable Tribunal de Cuentas, Municipalidad e Avellaneda, las mismas pueden quedar constituidas al Cierre de Ejercicio Contable, no siendo necesario su Recupero.
Exposición: Las cuentas de este rubro se presentan por separado según su naturaleza y vencimiento. Las que vencen dentro de los doce meses de realizada la operación se incluirán en el capítulo de activos corrientes y las que tengan vencimiento posterior se considerarán activos no corrientes.

Constitución:
Emisión de O.P.E., Código de Tabla de Auxiliar Contable 63000 Inversiones Temporarias.
Emisión de R.E.P.A.

Recursos al Momento de ingreso de Intereses
Emisión de REDO16.2.01.04 – Intereses Inversiones Temporarias. (RESULTADO POSITIVO)

Cuenta Contable 515100000 – Intereses Ganados
Incluyen la totalidad de los intereses provenientes de inversiones en títulos y valores públicos y los resultantes de depósitos bancarios y bonos.
El camino de asientos contables, resumidamente y en general, importa:
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Presupuestariamente, el único momento en que se genera un movimiento presupuestario del ejercicio, es en el caso de los intereses ganados, y se trata de un recurso corriente, que incrementa el patrimonio, impactando en el resultado del ejercicio

ANALISIS PRESUPUESTARIO

El único movimiento presupuestario que generara la metodología es en el momento de la percepción de la Renta por la colocación, generando un Recurso de Libre Disponibilidad para el Municipio, el mismo se dará con la emisión de un REDO con la imputación 16.2.01.04 – Intereses Inversiones Temporarias. (RESULTADO POSITIVO)

Los movimientos de constitución y reembolso por el valor nominal en juego, se tratan como un MOVIMIENTO EXTRAPRESUPUESTARIO al constituirse y al recuperarse. 
En conclusión:

· Las inversiones temporarias, no constituyen ni un gasto cuando se constituyen, ni un recurso cuando se recuperan a excepción de los intereses ganados y podrán quedar constituidas al cierre del ejercicio.
· Los intereses que de ellas se generen serán de Libre Disponibilidad 
· El universo de aplicación de la siguiente normativa abarcará tanto a los Municipios de la Provincia de Buenos Aires, sus Entes Descentralizados, y S.A.P.E.M. (Sociedades Anónimas con Participación Estatal Mayoritaria).

· Contablemente se refieren a operaciones permutativas del activo, pudiendo generar resultados, solo por la renta obtenida, que pueden haberse percibido, o podrán devengarse, por la valuación de los intereses ganados.

· El impacto en los resultados, es nulo en el caso de los movimientos por el valor nominal de la constitución y recupero del plazo fijo, tanto a nivel contable (por ser una operación permutativa del activo), como a nivel presupuestario (por ser una disposición transitoria de los fondos, utilizando operaciones Extrapresupuestarias, que quedan al margen del resultado presupuestario)

· Que deben constar los fondos dispuestos de ésta forma transitoria, entre las disponibilidades, a los fines de demostrar el saldo de los movimientos financieros del ejercicio, en virtud de que constituyen Disponibilidades Restringidas, imputadas como inversiones en el activo, pero transitoriamente, dado que en algún momento se dispondrán para financiar gastos municipales.

Comisión de Profesionales en el Ámbito Municipal del Consejo profesional de Ciencias Económicas de la P.B.A.


