     La Plata, 16 de septiembre de 2016
Sr. Presidente 
de la Cámara Federal de Apelaciones de La Plata
Dr. Roberto A. Lemos Arias
Su despacho
Ref: Inscripción de Auxiliares de la Justicia en las 

Cámaras Federales de la provincia de Buenos Aires
De nuestra mayor consideración:
Tenemos el agrado de dirigirnos a Ud. a fin de hacerle llegar una inquietud de este Consejo Profesional, relacionadas con la actuación de Profesionales no matriculados en este Consejo,  que desarrollan su actividad profesional en el Fuero Federal, dentro de la Jurisdicción de la Provincia de Buenos Aires. Mas precisamente, se presenta cada vez con mayor frecuencia, que se admita como auxiliares de la justicia en calidad de peritos a  profesionales en Ciencias Económicas que no se encuentran matriculados en la Provincia de Buenos Aires.
Puntualmente, la problemática se ciñe a los profesionales inscriptos en el Consejo Profesional de la CABA, respecto de quienes, equivocadamente, se les permite la inscripción y actuación en el Fuero Federal de la Provincia de Buenos Aires.




El ejercicio de las profesiones de Licenciado en Economía, Contador Público, Licenciado en Administración, Actuarios y sus equivalentes, se encuentran reguladas por la ley Nacional 20.488, que en su art. 1 dispone que “En todo el territorio de la Nación el ejercicio de las profesiones de Licenciado en Economía, Contador Público, Licenciado en Administración, Actuarios y sus equivalentes quedan sujeto a lo que prescribe la presente ley y a las disposiciones reglamentarias que se dicten. Para tales efectos es obligatoria la inscripción en las respectivas matrículas de los Consejos Profesionales  del país conforme la jurisdicción en que se desarrolle su ejercicio”.




De tal forma, la citada norma, establece un criterio  territorial de división de las jurisdicciones de los Consejos Profesionales, independientemente de que se trate de intervenir en  la justicia Provincial (local) o en el Fuero Federal, lo que determina que  la jurisdicción del Consejo Profesional es el territorio donde el órgano tiene su asiento.



En el  sentido expuesto  la ley 466 sancionada por la legislatura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires en su art. 1 ratifica el criterio antes expuesto en los siguientes términos: “ El Consejo Profesional de Ciencias Económicas de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires es una entidad de derecho público no estatal, con independencia funcional de los poderes del Estado, creado para la consecución de los objetivos que se especifican en la presente ley y en la legislación nacional que reglamenta el ejercicio profesional de los graduados en Ciencias Económicas. Tiene jurisdicción en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, con domicilio en el lugar que designe el Consejo Directivo”.



En idéntico sentido se pronuncia la ley 10.620 en su art. 19 que expresa: “El Consejo Directivo llevará los registros de las matrículas de las profesiones a las que se refiere el Capítulo 2 Título I de la presente ley o de las que más adelante reglamenten el ejercicio profesional de los graduados en ciencias económicas, en los cuales deberán inscribirse obligatoriamente quienes deseen ejercer la profesión en jurisdicción de la Provincia de Buenos Aires”.



 Sin perjuicio del marco antes descripto, lo que en principio no debería generar ningún inconveniente a la hora de establecer la matriculación que se le debe requerir a un profesional para intervenir como auxiliar de la justicia en el fuero federal, en la realidad se permite a los Profesionales matriculados en la CABA actuar libremente en el Fuero Federal con asiento en la Provincia de Buenos Aires. 



Es por lo expuesto que solicitamos respetuosamente al Sr. Presidente, se arbitren los medios necesarios a fin de poder corregir  la situación descripta en la presente, poniéndonos  a vuestra disposición para colaborar con el tratamiento de esta problemática.



Sin otro particular aprovechamos la oportunidad para saludarlo con la consideración más distinguida.
	Dr. Luis A. Calatroni

Contador Público

Secretario General
	
	Dr. Alfredo D. Avellaneda

Contador Público

Presidente


